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I. Orgány a struktura ÚAPPSZČ 

 

I.1. Výchozí složení orgánů pracoviště 

 

Ředitel pracoviště 

Od 1. ledna 2007 byl vedením pracoviště pověřen Mgr. Jan Blažek. Následujícím řádným 

výběrovým řízením byl Jan Blažek doporučen k jmenování ředitelem ÚAPPSZČ, jeho 

jmenování proběhlo s účinností od 1. června 2007 (Usnesení Rady Ústeckého kraje č. 

45/84R/2007). 

 

Rada ÚAPPSZČ 

Rada ÚAPPSZČ byla zvolena shromážděním odborných pracovníků dne 28. února 2007 a 

činnost zahájila 30. března v následujícím  složení. V roce 2008 nedošlo ke změnám: 

interní členové: 

Mgr. Jan Blažek 

RNDr. Jana Kuljavceva Hlavová (místopředsedkyně) 

PhDr. Zdeněk Smrž (předseda) 

Bc. Martin Volf 

externí členové: 

RNDr. Roman Křivánek (ARÚP AV ČR Praha) 

Doc. PhDr. Vladimír Salač, CSc. (ARÚP AV ČR Praha) 

PhDr. Natalie Venclová, DSc. (ARÚP AV ČR Praha) 
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Tajemnicí Rady ÚAPPSZČ byla jmenována Bc. Daniela Franková. 

 

Dozorčí rada ÚAPPSZČ 

Dozorčí rada byla jmenována v roce 2007 a v průběhu roku 2008 nedošlo k žádným změnám 

v jejím složení: 

Ivana Božíková 

PhDr. Miroslav Dobeš 

PhDr. Vlastimil Doležal 

PhDr. Václav Hofmann (předseda) 

JUDr. Zdeněk Lavička 

Tajemnicí Dozorčí rady ÚAPPSZČ byla jmenována Jaroslava Levická. 

 

I.2. Změny ve složení orgánů 

Během roku 2008 žádné změny ve složení orgánů ÚAPPSZČ neproběhly. 

 

I.3. Informace o činnosti orgánů 

 

Ředitel v r. 2007 jmenoval své zástupce a stanovil novou strukturu útvarů ÚAPPSZČ. S 

jednotlivými útvary projednával jejich odborné zaměření a plánované projekty. Pravidelně se 

jako host zúčastňoval jednání Dozorčí rady ÚAPPSZČ. 

 

Rada ÚAPPSZČ zasedala v roce 2008 ve dnech  12. března, 26. června, 13. listopadu a 29. 

prosince. Během těchto zasedání projednávala mimo jiné návrh grantu “Sklářství v pravěku 

až středověku: kulturní a technologické proměny” – poskytovatel GA AVČR, jedním ze tří 

navrhovatelů PhDr. E. Černá (grant byl udělen). Dalším projednávaným (mezinárodním) 

projektem byla “Prospekce archeologických památek v Krušných horách: Archeologie a 

dálkový průzkum”. Tento perspektivní projekt šesti pracovišť z BRD a ČR, slibující 

využívání moderní radarové technologie, byl však v důsledku nedořešeného financování 

konsensem účastněných koncem roku pozastaven. Řešitelem Z. Smržem bylo informováno o 

průběhu grantu „Archeologie mizející krajiny“ (GAČR, 2007-2009). Průběžně bylo 

sledováno plnění výzkumného projektu Ústeckého kraje „Technické zpracování a odborné 

vyhodnocení archeologických výzkumů v Ústeckém kraji v roce 2008“ 

Následně se Rada ÚAPPSZČ zabývala nutností a pravidly pro vnitřní obhajoby 

předkládaných grantových projektů ještě před zasláním žádosti o ně a projednáváním 
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výzkumného záměru na roky 2010 - 2014. Rada upozorňovala na průběžné nedostatky ve 

vedení ústavu a navrhovala jejich řešení.  

 

Dozorčí rada ÚAPPSZČ zasedala ve dnech 24. června a 24. prosince 2008. 

Vyjadřovala se k rozpočtu ÚAPPSZČ na r. 2008 a stanovila pravidla svého dalšího působení. 

Přijala předběžné informace o hospodaření ÚAPPSZČ. 

 

I.4. Informace o změnách zřizovací listiny 

Zřizovací listina ÚAPPSZČ byla vydána Ústeckým krajem 19. dubna 2006 s platností od 1. 

ledna 2007 (na základě rozhodnutí Zastupitelstva Ústeckého kraje č. 24/11Z/2006). Dne 4.7. 

2007 přijala Rada Ústeckého kraje dodatek č. 1 (Usnesení Rady Ústeckého kraje č. 

40/87R/2007). Úplné znění zřizovací listiny (Usnesení Rady Ústeckého kraje č. 55/93R/2007, 

ze dne 3. října 2007) je k dispozici v Rejstříku veřejných výzkumných institucí na 

http://rvvi.msmt.cz/. V roce 2008 nedošlo k žádným změnám zřizovací listiny. 

 

I.5. Organizační a personální struktura ÚAPPSZČ 

 

Organizační struktura 

Během r. 2007 jmenoval ředitel ÚAPPSZČ své zástupce. Zástupci ředitele jsou: 

• Mgr. Petr Lissek, zástupce ředitele pro terénní výzkum a vnější vztahy (útvar odborný a 

informačně-spisový); 

• RNDr. Jana Kuljavceva Hlavová, zástupce ředitele pro vnitřní vztahy (útvar dokumentační 

a technicko-provozní). 

Během roku 2008 nedošlo v organizační a personální struktuře k žádným změnám. 

 

ÚAPPSZČ je strukturován do pěti útvarů. Útvary jsou celky s funkcí odbornou (koordinace 

výzkumu), dokumentační (geodézie, laboratoř, dokumentace), informační a spisovou 

(evidence výzkumů a nálezů, archiv), technickou a provozní (údržba a správa, autoprovoz) a 

administrativní (personální administrativa, účtárna a sekretariát).  

 

Profesní skladba 

V r. 2008 zaměstnával ÚAPPSZČ průběžně 33 pracovníků, jejichž celkové kapacity činily 

28,75 pracovních úvazků. Z tohoto počtu bylo 13 odborných pracovníků (Bc.) nebo 

vysokoškolských pracovníků (Mgr., PhDr., RNDr., MUDr.) ve výzkumu a 3 administrativní 
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pracovníci a dokumentátorka. Ostatní představují technické a dokumentační složky 

pracoviště. Z odborných pracovníků a vysokoškoláků ve výzkumu bylo 11 archeologů, 1 

přírodovědec (antropolog) a 1 specialista na výpočetní techniku (do 30. 4. 2008). 

 

Zařazení do kvalifikačních stupňů 

Dosud nebyl vypracován kariérní řád ÚAPPSZČ, který by umožnil pružnější zařazování 

odborných pracovníků do kvalifikačních stupňů. Jeho tvorba bude předmětem jednání Rady 

pracoviště v dalším období, včetně zavedení pravidelných atestací po vzoru akademických 

pracovišť v oboru.  

 

Vědecké a pedagogické hodnosti 

Mezi odbornými pracovníky ÚAPPSZČ nebyli v r. 2008 nositelé vědeckých a pedagogických 

hodností. Dva magistři jsou zapojeni do doktorandského studia. 

 

 

II. Hodnocení hlavní činnosti 

II.1. Obecné vymezení činnosti a struktura ÚAPPSZČ 

Hlavní činností ÚAPPSZČ je vědecký výzkum (terénní i teoretický) v oblasti archeologie a 

návazných oborů; zpracování a šíření vědeckých informací v daných oborech; působení v 

rámci dílčích segmentů archeologické památkové péče a pedagogická činnost. Vědecký 

výzkum ÚAPPSZČ se zabývá obdobím pravěku až středověku, příp. novověku. Svou 

činností ÚAPPSZČ zasahuje do všech oblastí studia archeologických pramenů, od terénního 

výzkumu přes analýzu artefaktů a ekofaktů až po zobecňující modely minulých společností.  

 

Terénní výzkum ÚAPPSZČ provádí zpravidla na území Ústeckého kraje, podle potřeby 

však stávající dohoda o podmínkách provádění archeologického výzkumu umožňuje 

působení i na území Karlovarského kraje. V terénním výzkumu uplatňuje jak metody 

archeologického odkryvu, tak nedestruktivní postupy (např. leteckou prospekci, povrchový 

průzkum a sběry). Pro výzkum pramenů v terénu i mimo terénní kontext disponuje 

ÚAPPSZČ dostatečným technickým i personálním vybavením.  

 

II.2. Výzkumny ́ záměr a grantové projekty 

Vědecký výzkum v ÚAPPSZČ by měl být financován prostřednictvím výzkumného 

záměru. Z rozličných důvodů spojených s přechodem instituce na v.v.i. však bylo pro rok 
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2008 opětovně přistoupeno k financování prostřednictvím v konkurzu získané veřejné 

zakázky Ústeckého kraje „Technické zpracování a odborné vyhodnocení archeologických 

výzkumů v Ústeckém kraji v roce 2008“ (viz II.3) a z podpory grantových projektů. V r. 

2008 byl v ÚAPPSZČ řešen grantový projekt GAČR („Archeologie mizející krajiny. 

Nedestruktivní archeologický výzkum území povrchových dolů Tušimice“; řešitel Z. Smrž, 

spolupracovník Mgr. A. Káčerik, spoluřešitel PhDr. M. Kuna, DSc. z ARÚP AV). Další 

grantový projekt, předložený v roce 2008, byl GA AVČR přijat pro roky 2009-2011 

(Sklářství v pravěku až středověku: kulturní a technologické proměny), jedním ze tří řešitelů 

je PhDr. E. Černá.  

 Prozatímní výzkumný záměr „Archeologie Ústeckého kraje“ byl zpracován pro léta 2007 – 

2011 (viz výroční zpráva za rok 2007) a byl i  průběžně řešen. Až konečný přechod na 

financování podle zákona o podpoře vědy a výzkumu v roce 2010 však umožní plnění úkolů 

nového výzkumného záměru, v případě schválení zajišťujícího průběžné financování 

odborné činnosti v letech 2010 – 2014.  Níže jsou uvedeny předmět a cíle výzkumného 

záměru – “Archeologie Ústeckého kraje". Prioritou bude formou dílčích i souborných studií, 

analyzovat současný stav výzkumu jednotlivých pravěkých až středověkých technologií a 

prohloubit jejich poznání díky výraznému potenciálu pramenů z území Ústeckého kraje. To 

vše s ohledem na specializace členů řešitelského kolektivu. Na základě použitých materiálů 

lze studium rozdělit do následujích kapitol:  

- technologie zpracovávající kámen 
- technologie zpracovávající barevné kovy a železo 
- technologie výroby keramiky 
- technologie výroby skla  
- mezioborové projekty 
 

Z technologií zpracovávajících kámen bude pozornost věnována štípané kamenné 
industrii mladší a pozdní doby kamenné, včetně zpracování výzkumů těžebních areálů a 
zpracovatelských dílen. Opomenuta nebude ani broušená kamenná industrie a problematika 
spojená s výrobou a používáním zrnotěrek a žernovů. 

Produkce bronzových předmětů v Podkrušnohoří zaujímá čelné místo v Čechách a 
celé střední Evropě. Neobvyklá kumulace dokladů výroby a ukládání svědčí o mimořádném 
významu severních Čech ve starší až pozdní době bronzové. V posledních letech přibyly 
nové doklady výroby a distribuce bronzových artefaktů, a to nejen primární výroby, ale i 
následného zpracování, odlévání a dalších úprav. Pramenem mimořádné hodnoty pro poznání 
technologií doby bronzové jsou hromadné nálezy bronzů, zejména depoty zlomků, jeden 
z prvních dokladů recyklace materiálů v pravěku. 

Z posledních let pochází asi nejkvalitnější soubor bohatě vybavených hrobů kultury 
bylanské ze starší doby železné v Čechách (Lovosice, Prosmyky, Mlékojedy). Předmětem 
studia bude podrobná analýza a metalografický rozbor železných součástí koňských postrojů 
(udidel) příp. zbraní (mečů, kopí) pocházejících z hrobových kontextů této kultury. Jednalo 
by se o první ucelenou analýzu artefaktů z tohoto období (Ha C – Ha D2) ve střední Evropě, 
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slibující podstatnou měrou zvýšit znalosti o produkci, technologickém postupu a 
kvalitativním složení poprvé masověji vyráběných železných předmětů. 

Nejhojnější kategorií archeologických nálezů od mladší doby kamenné do novověku 
je keramika. Zpracování keramických nálezových souborů bude proto nedílnou součástí 
zamýšlených studií. Technologické aspekty budou předmětem výzkumu zejména pro období 
vrcholného a pozdního středověku, se zaměřením na archeologické doklady hrnčířské 
výroby, nejčastěji ve formě vypalovacích zařízení. Dále budou zpracovávány bohaté soubory 
keramiky z prostředí středověkých měst (Most, Děčín) a venkova. Zvláštní kategorií, 
vyžadující technologické i umělecko historické znalosti, jsou středověké a novověké 
kamnové kachle, jejich výroba, výzdoba a využití při stavbě otopných zařízení (kamna a 
pece). Bude proto provedeno vyhodnocení výrazných souborů z několika lokalit 
severozápadních Čech (např. hrad Egerberk). 

Lesy Krušných a Lužických hor byly již od počátku vrcholného středověku 
významnými zdroji surovin pro produkci skla (křemen, dřevo). K lokalitám zkoumaným 
v uplynulých desetiletích, patřícím mezi nejstarší výrobní centra sklářství (okruhy Moldava, 
Jilmová a Doubice) přibyly nové a po množství dílčích studií je logickým vyústěním 
celoživotního studia PhDr. E. Černé celkové zpracování formou monografie, pojaté ovšem 
komplexně. 

Mezioborovým tématem výzkumného záměru bude studium oblasti Labských 
pískovců, která má velký potenciál dobře dochovaných archeologických památek. Svou 
charakteristikou skalnatého a bohatě členitého lesnatého  území odpovídá nezemědělské 
krajině, v níž se však setkáváme s překvapivým množstvím stop lidských aktivit již od střední 
doby kamenné.  V posledních desetiletí byla získána celá řada hmotných pramenů, které  
dokládají různé aktivity: od lovu zvěře, budování útočišť (osídlení výšinných poloh - 
hradiště, hrady), přes dopravu (zaniklé historické cesty), těžbu surovin (železné rudy, 
barevných kovů) a speciální výrobní aktivity. Ve středověkém období byla tato krajina 
intenzivně využívána jako přirozený a dostupný zdroj dřeva. Významnou úlohu sehrála 
speciální řemesla závislá na jeho velmi bohatých zdrojích, jako jsou sklářství, výroba 
dřevěného uhlí, dehtu a smoly. S tímto hospodářským zájmem byl spjat vznik mnoha  
dočasně (sezónně) obývaných míst a vesnic, jejichž stopy se v relativně nedotčené krajině 
velmi dobře uchovaly. Studium takových okrajových oblastí (hory, zalesněná nížinná území), 
ležících mimo stabilní sídelní síť tzv. starých sídelních území, je zatím dosti opomíjeno.   

Současnou archeologií novými metodami sledovaným tématem je antropologické 
zpracování kostrových pohřbů, zaměřené na specifické fyziologické zatížení a jeho 
morfologický odraz na kostech, včetně patologických změn souvisejících s jednostranným 
přetížením pohybového aparátu. Součástí případových studií budou i analýzy jedinců 
zahrnující jejich základní antropologické charakteristiky. 

 Příkladem interdisciplinární spolupráce mezi ÚAPPSZČ a katedrou ekologie ČZU 
Praha budou dvě plánované studie o porostových příznacích na archeologických objektech 
zjištěných leteckou prospekcí. Je totiž s podivem, že zemědělští odborníci o nich nemají 
tušení, zatímco archeologové s nimi běžně pracují - ovšem pouze na základě empirických 
znalostí. Ostatně letecká archeologie, prováděná od roku 1993 Z. Smržem, je nejvyužívanější 
nedestruktivní metodou severočeské archeologie a prohloubení jejího přínosu pro poznání 
archeologického potenciálu krajiny a predikci záchranných výzkumů je dalším (trvajícím) 
cílem výzkumného záměru. 

 
 II.3. Hlavní výsledky a výstupy činnosti v r. 2008 

„Technické zpracování a odborné vyhodnocení archeologických výzkumů v Ústeckém kraji 

v roce 2008“, jak zněl název veřejné zakázky Ústeckého kraje, přineslo možnost zpracování 
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rozsáhlých výzkumů, významné polykulturní lokality Lovosice, okr. Litoměřice, továrna 

Aoyama (M. Půlpán, J. Kuljavceva Hlavová), středověké výzkumy Most - poloha Horova 26 

(M. Volf), Děčín, okr. Děčín, poloha Mariánská louka (P. Lissek), Mlékojedy, okr. 

Litoměřice – pravěké pohřebiště a sídliště, raně středověké pohřebiště (K. Derner, V. 

Sušická, D. Franková, J.  Kuljavceva Hlavová), série záchranných výzkumů lokalit v západní 

části Krušných hor vedoucích k poznání výrobních aktivit (E. Černá). Všechny tyto výzkumy 

jsou zpracovány formou nálezových zpráv a významnější z nich budou publikovány. Na 

proběhlé práce by měly navázat i činnosti v roce 2009, které mj. umožnií zkompletování 

některých důležitých nalezišť (např. Prosmyky - Lovosice, průmyslová zóna). 

Těžištěm terénních prací byly v roce 2008 záchranné či předstihové výzkumy. Pokračovaly  

dlouhodobé záchranné výzkumy v centrech Kadaně, Chomutova a Děčína, dále výzkumy 

v Prosmykách u Litoměřic, na trase dálnice D8 (Řehlovice, Habrovany, Vchynice), či 

záchranná činnost v předpolí hnědouhelných dolů Tušimice a Bílina. O všech realizovaných 

výzkumech byla zpracována hlášení a obsáhlé zprávy pro investory, sloužící jako podklad 

nálezových zpráv. 

 

II.4. Publikační činnost ÚAPPSZČ 

Odborní pracovníci publikovali v rozličných periodikách u nás i v zahraničí. Podrobný výčet 

publikací je zveřejněn v RIV (Registr informací o výsledcích výzkumu Rady vlády pro 

výzkum a vývoj), jehož vedením na našem pracovišti byl pověřen Bc. Martin Volf. Průběžně 

byly prostřednictvím Ústeckého kraje doplňovány údaje do databází RIV, CEZ a CEP, v roce 

2008 byla zpětně doplněna data za roky, kdy ÚAPPSZČ nebyl do systému zapojen (2001-

2007). 

Počátkem roku 2008 vyšel rozsáhlý recenzovaný sborník „Archeologické výzkumy 

v severozápadních Čechách v letech 2003 – 2007, Sborník k životnímu jubileu Zdeňka 

Smrže“ (E. Černá - J. Kuljavceva Hlavová, eds.), obsahující 36 článků, z toho devět z pera 

pracovníků ÚAPPSZČ. Sborníky ÚAPPSZČ budou mít od roku 2009 každoroční periodicitu. 

Dva odborní pracovníci ÚAPPSZČ se podíleli na dosud nejrozsáhlejším v roce 2008 

dokončeném kompendiu českého pravěku – sedmisvazkové Archeologii pravěkých Čech. 

PhDr. Koutecký na dílech 5. (Doba bronzová) a 6. (Doba halštatská), PhDr. Zdeněk Smrž na 

dílu 5. 

 

II.5. Vědecké a dozorčí rady (kromě ÚAPPSZČ) 

• Rada Archeologického ústavu AV ČR, Praha, v.v.i. (Z. Smrž, od 2007); 
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II.6. Zpracování a šíření vědeckých informací 

ÚAPPSZČ vytváří a spravuje největší oborovou knihovnu v Ústeckém kraji, která je 

otevřena všem odborníkům a studentům archeologie i příbuzných oborů. ÚAPPSZČ dále 

spravuje archiv terénní dokumentace pro území severozápadních Čech a zpřístupňuje jeho 

obsah veřejnosti formou zajištění prezenčního studia. Práce na postupné digitalizaci byly 

z důvodů mimořádného vyytížení až na výjimky dočasně pozastaveny. ÚAPPSZČ pravidelně 

přispívá hlášeními a nálezovými zprávami do centrálního archivu Archeologického ústavu 

AV ČR v Praze i do periodické publikace Výzkumy v Čechách. 

V rámci řešení veřejné zakázky „Technické zpracování a odborné vyhodnocení 

archeologických výzkumů v Ústeckém kraji v roce 2008“ byl zpracován obsáhlý soubor 

nálezových zpráv, převážně ze starších a dosud nezpracovaných výzkumů (viz II.3). 

Výsledky vyhodnocených výzkumů budou postupně uveřejňovány v odborném tisku, 

případně poskytnuty studentům k dalšímu zpracování a publikaci. Vzniklé nálezové zprávy 

byly již předány do archivu Archeologického ústavu AV ČR v Praze. 

Z informací shromážděných vlastní činností a zpracováním informací o terénních výzkumech 

ostatních institucí na území Ústeckého kraje vzniká průběžně tzv. PIAN (Prostorová 

identifikace archeologických nalezišť), která je přístupná odborné veřejnosti a jejíž data 

jsou poskytována do Archeologické databáze Čech, vedené ARÚP AV ČR.  

V rámci plnění podmínek Dohody o rozsahu a podmínkách provádění archeologických 

výzkumů, kterou podle platného zákona (§ 21 odst. 2 zákona č. 20/1987 Sb.) musejí mít s AV 

ČR uzavřeny organizace oprávněné k provádění terénních archeologických výzkumů, byly 

odstraněny nedostatky v poskytování informací do centrálního archivu Archeologického 

ústavu AV ČR Praha. Připravuje se nové znění Dohod, které cílí k zvýšení odbornosti terénní 

archeologické práce v ČR a větší efektivitě v hospodaření s archeologickým dědictvím. 

 

II.7. Památková péče v ÚAPPSZČ  

ÚAPPSZČ se podílí na památkové ochraně archeologických pramenů jako součásti 

národního kulturního dědictví, a to v oblasti informační i praktické (dodání podkladů 

pracovišti NPÚ Ústí n. L. pro zapsání šesti hradišť v sz. Čechách do seznamu chráněných 

nalezišť, záchranné archeologické výzkumy lokalit ohrožených výstavbou či těžbou). 

V oblasti legislativní se pracovníci ÚAPPSZČ zúčastnili debat a jednání na přípravě věcného 

záměru nového Památkového zákona, který byl před nedávnem dokončen.  

Vlastními silami provedl ÚAPPSZČ v r. 2008 přes 20 větších a několik desítek menších 
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záchranných archeologických výzkumů na náklady stavebníka a 3 archeologické výzkumy 

nehrazené stavebníkem. 

Po celý rok pracovala tzv. záchranná služba, zaměstnávající trvale 1-2 pracovníky 

dohledem nad stavebními akcemi v podnikem obhospodařovaných regionech Ústeckého 

kraje. 

Referát památkové péče ÚAPPSZČ poskytl v r. 2008 vyjádření k 723 stavebním akcím a 

několik desítek dalších předal jiny ́m oprávněným organizacím, především muzeím.  

 

II.8. Pedagogická činnost 

ÚAPPSZČ se podílí i na pedagogickém působení na vysokých školách. V r. 2008 oponovali 

pracovníci ÚAPPSZČ celkem 5 bakalářských prací pro Univerzitu Karlovu Praha, 

Západočeskou univerzitu Plzeň, UJEP Ústí n.L. a jednu doktorskou disertaci Katedru 

archeologie ZUČ Plzeň. Byla též vedena jedna bakalářská práce. ÚAPPSZČ poskytuje 

studentům konzultace a přístup do knihovny a archivu. Jedna z pracovnic vedla přednáškový 

cyklus na VŠCHT, v Ústavu skla a keramiky, na katedře Restaurování a konzervace skla a 

keramiky. 

 

II.9. Organizace konferencí a účast na nich 

ÚAPPSZČ v r. 2008 nepořádal žádnou konferenci či seminář, jeho odborní pracovníci se 

však zúčastnili konferencí a seminářů s vlastními referáty či prezentacemi. Uvádíme jen 

důležitější z nich: 

PhDr. E. Černá. Konference “Hmotná kultura každodenního života ve středověku a v raném 
novověku”, 40. ročník mezinárodní konference archeologie středověku, Plzeň, 15.-19.9.2008. 
Crkal, J. – Černá, E: Nové nálezy v Krušných horách – zaniklé novověké sklárny na k.ú. 
Výsluní, okr. Chomutov (bude publikováno). 
MUDr. K. Derner: 2008.   Seminář “Problematika zemních opevnění od raného novověku po 
rok 1945”, NPÚ Josefov, 24.-25.10.2008. Derner, K: Objekt neznámého typu v prostoru 
vojenského ležení z roku 1813 u Vysočan (okr. Chomutov). Bude publikováno. 
Mgr. A. Káčerik: Mezinárodní konference “European Association of Archaeologist”, Malta 
(Valleta), 17.-22.9.2008. Prezentace posteru “Archaeology of the dissappearing landscape – 
The Tušimice survey project” (M. Kuna – A. Káčerik – Z. Smrž). 
PhDr. Zdeněk Smrž: Sympozium “Keltové 2008”, Roztoky u Křivoklátu, 13.-16.5.2008. 
Smrž, Z: Nové nálezy seker s raménky ze severozápadních Čech. 
PhDr. Z. Smrž: Seminář “Problematika zemních opevnění od raného středověku po rok 
1945”, NPÚ Josefov, 24.-25.10.2008. Smrž, Z: Zemní opevnění v severozápadních Čechách z 
pohledu leteckého archeologa. 
PhDr. Zdeněk Smrž: Konference “Large scale excavations in Europe: Fieldwork strategies 
and scientific outcome”, Esslingen (BRD), 13.-17.10.2008. Kuna, M. – Smrž, Z: Large-scale 
excavations in the Czech Republic (bude publikováno v periodické řadě publikací  EAC – 
European Archaeological Counsil). 
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Bc. Martin Volf: Konference “Internationalles Häfnereisymposium, Dresden 2008”. Volf, M.: 

Die archäologischen Belege mittelalterlichen Töpfereiproduktion in Böhmen (bude 

publikováno). 

 

II.10. Mezinárodní projekty a spolupráce 

Mezinárodní spolupráce byla v roce 2008 akcentována jen neformálně, neboť šlo o rok 

transformační. Samozřejmě docházelo k pravidelné spolupráci s archeologickými pracovišti 

z Německa, Ruska a Polska, jejichž formální rámec bude řešen v následujících letech.  

J. Kuljavceva Hlavová pracovala již čtvrtým rokem jako specialistka - antropoložka v 

expedici Ksizovo (pohřebiště z období stěhování národů), organizované Archeologickým 

ústavem Ruské Akademie věd v Moskvě (2.-29.7.2008). 

Mgr. A. Káčerikovi bylo v konkursu, jako ocenění  doktorandského programu, uděleno 

patnáctiměsíční stipendium nadace Gerharda Bersu.  Název projektu: Significance of the 

Study of Quernstones for Formulating an Eliminary Model for North-West Bohemia in the 

Neolithic Period. 

 

II.11. Popularizační činnost 

Pracovníci ÚAPPSZČ realizovali samostatně nebo ve spolupráci s dalšími institucemi mnoho 

popularizačních akcí různých druhů. K hlavním počinům r. 2008 počítáme pravidelné 

informace o probíhajících či ukončených archeologických výzkumech v Ústeckém kraji, 

uveřejňované prostřednictvím regionálního a celostátního tisku, rozhlasu a televize. 

Takových zpráv byly uveřejněny desítky. Rozvíjí se i spolupráce se základním a středním 

školstvím, vedoucí k většímu šíření poznatků o vlastním obsahu archeologické práce a  péče 

o archeologické dědictví (konkrétně lze uvést tři přednášky pro žáky ZŠ přímo na pracovišti a 

přednášku pro studenty mosteckého gymnázia). Byla realizována jedna příležitostná výstava 

k archeologickým výzkumům v Lovosicích (MěÚ Lovosice). 

 

III. Hodnocení další a jiné činnosti 

Podle své zřizovací listiny ÚAPPSZČ žádnou další či jinou činnost nemá. 

 

IV. Informace o opatřeních k odstranění nedostatků v hospodaření 

V r. 2008 byl ÚAPPSZČ druhým rokem veřejnou výzkumnou institucí, a tudíž auditorská 

zpráva za předchozí rok byla první svého druhu. Nedostatky v ní zjištěny nebyly a odpadla 

tedy nutnost měnit zavedený systém účtování. Drobné připomínky byly věcně zapracovány a 
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auditorkou průběžně kontrolovány. 

 

V. Finanční informace 

Finanční informace o skutečnostech, které jsou významné z hlediska posouzení 

hospodářského postavení instituce a mohou mít vliv na její vývoj, jsou obsaženy v auditorské 

zprávě (příloha I). 

 

VI. Předpokládaný vývoj činnosti ÚAPPSZČ 

V r. 2009 a nejbližších dalších letech nepředpokládá ÚAPPSZČ hlubší změny v zaměření a 

způsobech naplňování svých odborných úkolů, které vyplývají ze struktury instituce. Podle 

současné představy by se počet pracovníků ÚAPPSZČ v nejbližších letech neměl pronikavě 

měnit. Výraznou změnou ve financování by byl ovšem předpokládaný přechod na 

institucionální financování výzkumu od roku 2010.  

Vedení ÚAPPSZČ v průběhu roku 2009 vyhodnotí, jak se osvědčila nová struktura útvarů a v 

případě potřeby ji upraví. Dále bude vedení ÚAPPSZČ průběžně hodnotit efektivitu 

archeologické práce a průběžně ji přizpůsobovat požadavkům jak vlastního výzkumu, tak  

možným legislativním změnám. 

Změny ve skladbě a náplni odborné práce může v příštích letech přinést nový Památkový 

zákon, který by mohl upravit roli ÚAPPSZČ jako oprávněné organizace v ochraně 

archeologického kulturního dědictví. Případné změny však nelze podle posledních informací 

očekávat v letošním roce, a pravděpodobně ani v roce příštím. 

 

VII. Aktivity v oblasti ochrany životního prostředí 

Dodržování předpisů v oblasti životního prostředí v ÚAPPSZČ, např. při práci 

s chemikáliemi v laboratořích nebo při vlastních terénních výzkumech, je samozřejmostí a 

nedošlo k žádným pochybením. Situace na terénních výzkumech z hlediska ochrany 

životního prostředí je průběžně kontrolován námi i stavebníky. 

 

VIII. Aktivity v oblasti pracovněprávních vztahů 

V r. 2007 byl v ÚAPPSZČ zpracován a přijat Vnitřní mzdový předpis, Pravidla pro nakládání 

s fondy instituce, v příštím období bude přijat přijat nový Organizační řád. Všechny tyto 

předpisy upravují pracovně právní vztahy na pracovišti ÚAPPSZČ. Přijaté řády jsou a 

připravované budou dostupné na vnitřní počítačové síti ÚAPPSZČ; jehož zaměstnaci jsou  

informováni o každé změně. 
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Příloha I. Zpráva nezávislého auditora 




















	titul.JPG
	VZ_UAPPSZC_2008.pdf
	Scan1.JPG
	Scan2.JPG
	Scan3.JPG
	Scan4.JPG
	Scan5.JPG
	Scan6.JPG
	Scan7.JPG
	Scan8.JPG
	Scan9.JPG

